

## 2 | 要闻

鹤壁日报

### 洪利民在全市消防安全乱点区域整治推进会上强调 增强敏锐性 坚决改隐患 确保社会大局稳定

**本报讯** (记者 范鑫)9月6日,全市消防安全乱点区域整治推进会召开,传达市委主要领导批示精神,通报近期消防安全乱点区域排查情况,安排部署下一步综合整治工作。市委常委、常务副市长洪利民出席。

洪利民指出,当前正处在“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”行动的关键时期,特殊时期要切实增强敏锐性,对排查发现的消防安全乱点区域进行挂牌督办,坚决整改到位。要明确目标任务,有关县区

和单位要制订整改方案,组成工作组,坚持长短结合,分清轻重缓急,一方面,盯紧看牢,完善消防基础设施,防止发生火灾事故;另一方面,依法坚决拆除私搭乱建、违章建筑,10月底前完成所有隐患的彻底整改。要加强组织领导,开展督促检查,加强舆论引导,营造良好舆论氛围,保障整改工作顺利推进。各县区要落实属地管理责任,举一反三全面排查,对违章建筑等“零容忍”,明确时限坚决整改,确保社会大局稳定。

### 省商务厅调研组到鹤调研 稳外资稳外贸等工作

**本报讯** (记者 韩伟)9月7日、8日,省商务厅调研组到我市就稳外资稳外贸、第二届中国国际进口博览会工作进展及成品油流通市场整治等有关工作进行调研,省商务厅副厅长高翔参加。

调研组先后到鹤壁天海集团、河南仕佳光子科技股份有限公司,通过实地查看,听取汇报、座谈交流等形式,详细了解我市对外贸易发展现状,外贸企业营运状况等有关情况。

在8日举行的座谈会上,高翔听取我市商务工作发展情况汇报后,对我市稳外资稳外贸等有关工作给

予肯定。他指出,对外经贸工作是实现经济高质量发展和产业转型升级的重要举措,鹤壁要抢抓第二届中国国际进口博览会这个机遇,积极组织有关企业和采购商参展、参会,进一步扩大鹤壁市招商引资的成果和对外开放水平;要充分利用国家各项对外贸易政策,加大对相关外贸企业的扶持力度,促进外贸稳定增长,打造高质量发展新引擎;要整治油品市场环境,抓紧抓实各个流通环节,在保障油品质量安全的基础上,全力以赴完成大气污染防治目标任务。

### 第22届中国农产品加工业投资贸易洽谈会

### 我市在参展产品评定中 获得1金4优

**本报讯** (记者 李靓)9月6日至8日,由农业农村部、河南省人民政府主办,农业农村部乡村产业发展司、河南省农业农村厅、驻马店市人民政府承办的第22届中国农产品加工业投资贸易洽谈会(简称农加工投洽会)在驻马店国际会展中心举行。副市长孙栋参加开幕式等有关活动。

本届农加工投洽会是迄今为止规模最大、展会人数最多的一届。大会设6个展区,参会人数达4万人。我市50余家企业300多种产品参展。

在重点项目签约仪式上,我

市共有12个重点项目签约,其中5亿元项目5个,签约总额35.95亿元。在参展产品评定及品牌培育活动中,河南省帮太食品有限公司“帮太”牌缤纷脆谷物圈荣获金奖产品奖。

河南省淇花食用油有限公司“淇花”牌粮油——头道花生油、

河南省向上食品有限公司“青坛山”牌腐竹、河南大用实业有限公司“金甲”牌鸡柳、河南省百翼蜂业有限公司“百翼”牌野山花蜂蜜获优质产品奖。

### 市盘石头水库建管局

### 开展“追忆红色文化,接受爱国主义教育”主题党日活动



市盘石头水库建管局党员干部在听讲解员讲解“石林会议”相关的历史文献、革命故事等。

本报记者 马龙歌 摄

**本报讯** (记者 马龙歌 通讯员 张淑波)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”9月5日下午,为教育引导全体党员干部继承和发扬革命优良传统,体验革命情怀,传承红色基因,弘扬爱国奉献奋斗的时代精神,市盘石头水库建管局组织全体党员干部走进山城区石林军事会议旧址,重温入党誓词,开展“追忆红色文化,接受爱国主义教育”主题党日活动。

“石林会议”是1947年豫北战役胜利后,刘伯承、邓小平两位首长在山城区石林镇石林村法隆寺召开的著名军事会议。“石林会议”是中国革命历程的重要转折点,是刘邓大军这支英雄部队突破黄河、挺进中原、千里跃进大别山的历史见证,在我国军史、党史史上具有重要地位。

在讲解员的引导下,大家先后来到军事作战室、刘邓首长休息室、军事设备展览馆等展厅,参观了晋

### 淇滨区全员治网打造社会治理示范区

## 群众需要 网格做到

**本报讯** (记者 高雯)“自从俺社区实行了网格化社会治理,各种问题解决的速度越来越快了,广大居民实实在在地感受到了网格化社会治理带来的好处。”9月5日,淇滨区长江路街道办事处漓江社区居民刘国英告诉记者。

居民口中所说的网格化社会治理,就是今年以来淇滨区为认真落实市委书记马富国关于打造社会治理示范区的指示而实施的一项重要

举措。旨在通过全面实施网格化社会治理,积极探索新时代具有淇滨特色的社会治理新路子。

淇滨区紧紧围绕目标,全面推行了“1369”网格化社会治理模式,“1”是打造全国社会治理示范区这一总目标;“3”是搭建区、乡(镇、街道)、社区(村)3级平台;

“6”是坚持党建引领、以人为本、网格为基、权责对等、资源下沉、全员参与的6项原则;“9”是突出抓好网格划分、搭建平台、下沉职

能、全员参与、优化流程、完善系统、定责赋权、建章立制、强化保障等9项任务,努力实现社会治理模式精细化、体系扁平化、服务便捷化、主体多元化、运行科学化、手段信息化、权责对等化、工作机制化、推进高效化。

精细化社会治理需要充足的工作力量保证,淇滨区集全区之力实施网格化社会治理:将城区划分为49个网格,形成横到边、纵到底、全覆盖的社会治理模式;实

行分包责任制,每名县级干部均分包1至2个网格,66个区直单位全部包网格,城管、市政、环卫、园林、物业等部门全员分配到网格,构建了全员织网治网工作格局;将智慧城管、党群服务等系统融合,促进各类数据信息互联互通,并同步开发了智慧淇滨微信公众号,向社会公布了二维码,基本形成以网格化社会治理系统为圆心,以覆盖辖区的网格责任机制为基础,以全方位快速响应队伍

为力量的社会治理共建、共治、共享新格局。

自淇滨区全面实施网格化社会治理以来,网格化社会治理突出“块”的统筹作用,提高了解决和处置问题的能力和效率;网格化管理以信息系统为支撑,做到了资源共享,形成了全区“一张网”;通过网格化社会治理模式,将问题解决在基层,做到了“小事不出社区、大事不出办事处”,进一步夯实了社会和谐稳定的根基。

### 鹤壁市高端人才发展论坛举行

(上接第一版)浚县、淇滨区、鹤壁经济技术开发区有关负责人作了产业介绍及人才邀约;

郑州大学与5G创智产业园共建“微电子技术联合实验室”项目,

河南师范大学与5G创智产业园共建“智慧城市感知与计算联合实验室”项目,河南大学与鹤壁市人民医院、鹤壁高新区高新技术企业培育服务中心(孵化器)的“消化系统癌症、糖尿病检测试剂盒及药物与人工肝开发成果拟转化落地”项目,河南师范大学与鹤壁市人民医院、鹤壁高新区高新技术企业培育服务中心(孵化器)的“核苷类药物中间体拟转

化”项目,南京农业大学与浚县庄园农业开发有限公司的“即食调味萝卜加工关键技术研究与产业化”项目等5个校市合作项目进行了现场签约。

市高端人才联合会理事长孟涛主持论坛。市高端人才联合会理事,郑州大学百名博士团成员,2018年、2019年鹤壁挂职博士代表,市人才工作领导小组成员单位负责人,各县区党委组织部部长及人才工作分管负责人,30家市重点企业的负责人参加本次论坛。

同比增长19.3%,引进省外资金完成目标进度和增幅居全省前列,市场改革活力得到充分释放。

“服务管家制度已成为我市的一张名片、一个品牌。”市工信局局长李书新说,营商环境也是生产力,企业服务永无止境,下一步我市将进一步落实好企业服务管家制度,紧盯企业最急、最盼、最需、最怨的问题,努力把“管家式服务”精准高效地落到企业急需处,真正转化为看得见、摸得着的发展实效。

### 我市向企业派驻管家162名 解决问题358个

(上接第一版)像付宁一样,我市还有161家企业“服务管家”深入企业开展工作。截至目前,共帮助企业排忧解难,协调解决资金、用电、环保、用工、手续办理等问题449个,其中已解决问题358个,91个正在协调推进,同时,还帮助企业解决用工8979人,融资21亿元。

“服务管家就像保姆一样,真正做到了想企业之所想,急企业之所急,真正做到了事事有回音,件件有落实。”鹤壁市天汽模汽车模具有限公司总经理王学鑫告诉记者,企业没有服务管家前,他的很大一部分精力用在了协调外部事务上,也在一定程度上分散了筹备企业上市的精力。像办理不

动产登记手续、整修厂区门前道路、提升企业外部环境等,着实让他伤透了脑筋。

山城区山城路街道党工委书记窦桂斌到企业担任服务管家以来,先是协调土地、规划等部门帮助企业明晰产权、盘活资产,又协调打通扩建新建街,整修杨邑路,在企业大门北侧设置60多个停车

位,并修建街心广场,安装健身器材,做到了服务企业和辖区居民两不误。

在服务管家的积极协助下,企业手续审批更加高效,疑难问题得到有效解决,政商关系更加融洽,越来越多的企业家感受到“亲”的贴心、“清”的温暖。今年年初以来全市新登记注册市场主体

### 鹤山区大型慈善公益活动举行

## 30名贫困学生、13个贫困家庭获得救助

**本报讯** (记者 赵静)9月6日,“大爱无疆·爱铸鹤山”鹤山区大型慈善公益活动在鹤山高中举行。本次活动由鹤山区委、区政府主办,鹤山区民政局、鹤山区慈善会、鹤山区教体局、鹤山高中承办。

活动现场,鹤壁市恒力橡塑股份有限公司、鹤壁元昊化工有限公司等9家爱心企业代表为鹤山区的贫困大学生、中学生、小学生和贫困家庭代表进行了捐

款。每名贫困大学生、中学生、小学生分别获得了3000元、1500元、1000元的助学金;根据家庭情况,贫困家庭每户获得1万元、5000元、4000元等金额不等的救助金。

“慈善事业是重要的社会事业,对促进社会和谐、保障和改善民生、推动社会文明进步具有重要意义。接下来,希望各级各部门继续重视慈善事业,支持慈善事业发展,营造‘全民慈善’的良好

氛围;希望企业家们勇于承担社会责任,积极投身于精准扶贫、公益事业,发挥带动作用;希望各级慈善组织牢牢把握政治引领,坚持改革创新,依法依规,以更加高效的服务推动慈善事业发展。”鹤山区委副书记李雷说。

“各位企业家们通过这次慈善活动反哺社会,体现了他们关心为民、善举济世的优秀品德,为全市企业作出了表率。希望大家携起手来,一起支持慈善事业

发展,为实现中国梦贡献力量。”市慈善总会副会长兼秘书长冯吉祥说。

“特别感谢爱心企业的帮助,我以后会更加努力学习,也会尽自己所能帮助其他人,回报社会。”贫困大学生马晓雨说。

本次活动共有40余家企事业单位参与捐助,捐款金额达10余万元,共30名贫困学生、13个贫困家庭获得救助。

### 鹤壁工匠·2019年职工职业技能大赛配电网电缆头制作项目预赛举行 21名电缆头制作高手同台竞技

**本报讯** (记者 温豫敏)9月6日上午,鹤壁工匠·2019年职工职业技能大赛配电网电缆头制作项目预赛在国网鹤壁供电公司举行。各代表队抽签决定比赛场地,队员除了要按技术要求和工艺质量完成作业外,安全防护、规范着装、工具摆放、操作过程是否遵循安全规定以及现场收尾清理,也都要纳入评分标准。

本次预赛是鹤壁工匠·2019年职工职业技能大赛20项技能比赛预赛中的一项,由市总工会、市人社局、市文明办、鹤壁日报社联合主办,国网鹤壁供电公司承办。比赛要求3人一组,在规定时间内完成1

套电缆头制作。各代表队抽签决定比赛场地,队员除了要按技术要求和工艺质量完成作业外,安全防护、规范着装、工具摆放、操作过程是否遵循安全规定以及现场收尾清理,也都要纳入评分标准。

选手中最引人注目的,当数来自国网鹤壁供电公司浚县分公司的申琨。她是场上唯一的女选手,从事这一行业已有14个年头儿。在这个以男性为主的领域,申琨的表现毫不逊色——手臂粗的电缆,在她手中显得毫不费力,切、剥、包、焊……一道道工序完成得精确而又高效。不到两个小时,申琨便和队友一起完成了任务。

“这种形式非常好,既为广大职工搭建了一个展示的平台,激发了大家学技术、练本领、强素质的热情,又充分体现了当前配电网的工艺质量和建设水平,强调了安全、可靠的重要性,进一步增强了广大干部职工安全意识和质量意识。”国网鹤壁供电公司配电网工程建设管理办公室主任王振波介绍,电缆头制

作是电网建设中的重要一环,对电网安全可靠稳定运行意义重大,“组织本次技能竞赛,就是要眼睛向内、苦练内功,转思想、转观念、转作风,提标准、提质量、提成效,推动配电网工程建设从‘完成量’到‘保证质’、‘打造优’、‘转变’”。

另据悉,9月5日,鹤壁工匠·2019年职工职业技能大赛中式面点项目预赛在鹤壁宾馆举行,33位面点师通过和面、醒面、切面等环节的比拼,决出20名选手晋级决赛。

### 河南: 秋收期间花生剥壳 禁止露天作业

新华社郑州9月8日电 (记者 宋晓东)随着秋收临近,近日河南省农业农村厅、财政厅等部门联合发文,推进花生机收扬尘治理,明确要求今年秋收期间花生剥壳加工必须在室内进行,禁止露天作业。

据了解,近年来河南省持续推进花生机收扬尘治理,通过对固定式花生摘果机、剥壳作业和移动式花生捡拾摘果作业采取管控措施,使花生收获期扬尘污染得到改善。同时,支持新型低扬尘花生作业收获机械研发、推广和大规模应用,使花生机收作业扬尘得到长期有效控制。

今年,为进一步推进治理花生收获加工可能带来的扬尘,河南省要求秋收期间,花生剥壳加工必须在室内进行,禁止露天作业;在固定场所从事经营性服务的花生摘果作业,要采取在花生摘果机排尘口设密闭板房(或砖混结构厂房)等除尘降尘措施。同时,在30个花生种植大县采取以奖代补的形式,鼓励生产企业对农户已购置的移动式花生收获机械进行降尘改造。此外,为加快低扬尘花生收获机研发和推广,河南省还对通过农机产品推广鉴定且扬尘控制符合环保要求的新型花生捡拾收获机具购置给予累加补贴。



9月8日,第十一届全国少数民族传统体育运动会在河南省郑州市举行。图为开幕式上的文艺表演。

新华社记者 冯大鹏 摄